Аналіз роботи школи 
за минулий навчальний рік та завдання 
на новий 2020 – 2021 навчальний рік

У 2019 – 2020 навчальному році освітня діяльність у школі здійснювалася відповідно до Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», нових Державних стандартів початкової освіти, Положення про спеціальну школу, чинних законодавчих та нормативно-правових документів, спрямованих на реалізацію державних, регіональних і районних програм у галузі освіти, інших чинних законодавчих та нормативних документів в сфері освіти.

Школа здійснювала свою діяльність відповідно до Статуту та Освітньої програми закладу.

Головним завданням школи було, є і буде забезпечення високої якості освіти та відповідності її потребам особистості. Сучасному суспільству потрібна людина творча та ініціативна, готова і здатна відповідати за власний добробут, добробут усього суспільства, бути справжнім громадянином України, мати позитивне ставлення до себе, до людей, до постійного зростання в освітньому і духовному полі.

«Ми виховуємо учня не як носія знань, а як людину, яка може жити в суспільстві і приносити йому користь»

В.О.Сухомлинський

Думки різних людей, різних часів і епох говорять про одне і те ж:

· про вміння жити разом;

· про вміння вчитися;

· вміння діяти;

· вміння жити взагалі.

Це і є «чотири стовпи» в світі, які визначають основні напрями компетентнісного підходу до навчання і виховання.

 Спеціальна школа повинна готувати випускника для сучасного життя та діяльності. Життєві компетентності повинні давати можливість випускнику сміливо зустрітися з дійсністю, зайняти своє місце в житті, бути успішним.

Педагогічний колектив працював в межах реалізації проблеми «Формування загальносоціальних компетентностей учнів, реалізація комплексного підходу щодо становлення особистості на засадах самоаналізу й самовиховання».

Пріоритетними були такі завдання:

· формування ціннісного ставлення до себе;

· формування ціннісного ставлення до сім’ї, родини, оточення;

· виховання ціннісного ставлення до праці;

· виховання ціннісного ставлення до культури і мистецтва;

· виховання любові, бережливого ставлення до природи;

· формування ціннісного ставлення до суспільства і держави.

План роботи закладу за 7 місяців 2019 – 2020 навчального року виконано на 99%. У зв’язку з карантином заходи, заплановані на березень, квітень, травень не виконано.
Стан шкільної мережі

На початок 2019 – 2020 років в закладі було 98 учнів. Прибув 1 учень, відрахована 1 учениця. Випущено зі школи 12 учнів. Функціонувало 10 класів, 8 груп. Самовільного залишення закладу не було.

Станом на 01.06.2020 р. кількість учнів становить – 86.

Протягом останніх років у школі діє єдина система обліку відвідування учнями занять: щоденний контроль, індивідуальна робота з учнями та батьками, зв’язок з сільськими радами за місцем проживання учнів, ведення моніторингу «Я – особистість» (зняття синатів за пропуск навчальних днів).

Пропущено всього 941 день, з них: по хворобі – 744, без поважної причини – 197 днів (59 днів – 10 клас, 17 днів – 9 клас, 27 днів – 7 клас, 47 – 2 клас). Немає пропусків без поважних причин у 1, 4, 5, 6 класах.
Результативність навчального року

Навчально-виховний процес було спрямовано на покращення інтелектуального, соціального і фізичного розвитку кожної дитини, здатної мислити і діяти, використовувати знання в нестандартних ситуаціях.

У школі щоденно здійснювався моніторинг навчальних досягнень учнів, щовівторка підводилися підсумки, оголошувалися прізвища дітей номінації «Краща 30».

Учні з достатнім рівнем знань покращували свої знання у клубі «Розумники й розумниці», засідання якого проходили щомісяця інтерактивних технологій (керівник Бурлака Н.В.)

Щонеділі у закладі проводилися квести, підготовка до яких передбачала знання додаткової інформації з навчальних дисциплін (керівник Бевз І.А.)

За підсумками 2019 – 2020 навчального року з 42 учнів початкової ланки оцінено в балах – 21. Достатній рівень знань мають 7 учнів, що становить якість знань 33 %. Навчалося за індивідуальним планом 4 учнів.

Кількість учнів 5 – 10 класів – 56. За рівнями оцінено 11 учнів. Достатній рівень знань мають 17 учнів. За 12 бальною системою по школі оцінено 66 учнів. Якість знань становить 31% (у минулому навчальному році – 28%). 32 учня мають середній рівень знань.

Учителям-предметникам необхідно більше уваги приділяти таким учням як Клименко А. (математика), Шемко О. (математика, трудове навчання, малювання), Кедебец Д., Скиба В., Скиба Д. (українська мова).

Десять випускників влаштовано на подальше навчання до профтехучилищ (Мелітополь, Архангельск, Херсон).
Управлінська діяльність. Кадрове забезпечення

У школі діяли Правила внутрішнього трудового розпорядку, де чітко окреслено режим роботи, обов’язки адміністрації, учителів, обслуговуючого персоналу.

Створено умови для навчання комп’ютерних технологій, є три мультимедійні дошки. Заняття, виховні заходи, семінари, педради проводяться з використанням ІКТ.

Уся робота з педагогічними кадрами була спрямована на виконання таких завдань: 

· поглиблення змісту загальноосвітньої підготовки учнів;

· підвищення якості знань учнів із базових предметів навчального плану;

· удосконалення професійної майстерності педагогічних працівників шляхом організації роботи шкільних методичних об’єднань, семінарів, робота на освітніх майданчиках Online;

· розвиток учнівського самоврядування, широке залучення його до вирішення питань організації навчально-виховного процесу, діяльності навчального закладу;

· підвищення рівня позаурочної роботи з навчальних предметів;

· продовження роботи щодо забезпечення охорони та зміцнення здоров’я учнів;

· підвищення іміджу навчального закладу.

Управління школою проводилось в певній системі. Управлінські рішення відповідали діючим нормативним документам, видавались своєчасно згідно з термінами, визначеними в річному плані. Накази з основної діяльності доводились до відома працівників під підпис, велись протоколи педрад, засідань шкільних МО. Проведенню засідання педради передувала підготовка, дане питання детально вивчалось, ухвалювались рішення, виконання яких забезпечували покращення роботи в аспекті, що розглядався. 

У 2019 – 2020 навчальному році було вивчено такі питання: «Стан впровадження інноваційних технологій у початковій ланці як засіб розвитку інтересу в учнів до вивчення навчальних дисциплін», «Про обсяг домашніх завдань», «Формування ключових компетентностей як складова становлення успішної особистості школяра», «Стан протипожежної безпеки», «Гурткова робота в закладі», «Роль корекційно-розвиткових занять у розвитку особистості», «Робота з важковиховуваними учнями».

Відвідування адміністрацією уроків, виховних заходів свідчать про те, що педагогічний колектив школи дбає про результативність праці, забезпечення усвідомлення учнями знань, вироблення пізнавальних і практичних умінь, здатності до самоорганізації, розвитку особистості.

Заслуговує на увагу педагогічна майстерність у проведенні уроків, заходів Бурлаки Н.В., Клібус Л.А., Батрановської Л.В., Хабловської О.А., Шуригіної Г.В., Любченко Л.О., Курганської І.О., Чернюк С.Й., Солодченко Н.М., Чикун Ю.С., Доброскок Т.І., Гнедько Н.О.

Методична робота в школі будується на досягненнях науки системою аналітичної, організаційної, діагностичної, пошукової, дослідницької, інформаційної діяльності з підвищення наукового, загальнокультурного рівня педагогічних працівників, удосконалення їх професійної компетенції та підвищення ефективності навчально-виховного процесу.

В колективі панує доброзичливий психологічний мікроклімат, який сприяє відповідальному ставленню працівників до результатів своєї праці.
Виховна робота

Працюючи над проблемою «Формування загальносоціальних компетентностей учнів, реалізація комплексного підходу щодо становлення особистості на засадах самоаналізу і самовиховання» школа як виховна система спрямувала свою діяльність на виховання і формування в учнів кращих людських чеснот.

За період з вересня по 11 березня 2019 – 2020 навчального року проведено:

· 7 загальношкільних свят;

· 8 засідань клубу «Розумники і розумниці» (кер. Бурлака Н.В.);

· 9 засідань клубу «Серце на долоні» (кер. Личак Т.В.);

· 9 засідань клубу «Школа життєзнавства» (кер. Гнедько Н.О.);

· 9 відкритих виховних годин;

· природничий квест «У згоді з природою»;

· 10 предметних тижнів;

· 6 засідань наркопосту;

· 19 тренінгів;

· 24 години класного керівника;

· 7 родинних свят;

· 2 проекти «Школа, яка об’єднує нас», «Свято масляної»;

· зустріч з учнями школи № 1 (Піскун Т.В., Шоронова І.В.).

Систематично проводилися засідання гуртків «Цнотливість», «Школа маленької Панянки і Панича», дні здоров’я та спортивні змагання.

Всього у закладі діяло 32 виховуючі одиниці. У позаурочний час діти співали, танцювали, малювали, гралися, вишивали, пізнавали правила етикету, вчилися доглядати і пізнавати природу, опрацьовували правила дорожнього руху (ЮІР), правила пожежної безпеки, готували театралізовані вистави.

В основу навчально-виховної діяльності кожного учня школи покладено моніторинг «Я – особистість». 

Завдяки допомозі вихователів діти можуть аналізувати і оцінювати свої вчинки, планувати зміни в собі на краще.

Системним і діючим є дитяче самоврядування – в цьому велика заслуга Савви І.О., Личак Т.В., які вчать актив бути відповідальними, виховують в дітей лідерські якості.

Потужний комплекс виховної роботи дає позитивні результати. Відчувається родинність стосунків між дітьми, порозуміння, толерантність, бажання і вміння працювати, добре себе поводити.

Правове виховання учнів здійснювалося на уроках правознавства, у гуртку «Я і Закон» (Максимець І.М.), працювала дисциплінарна комісія.

Напрацьована технологія щодо учнівського самоаналізу і самовдосконалення, проте не всі вихователі й класні керівники вимогливо й терпляче працюють з кожною дитиною, що призводить до формалізму і  відсутності позитивних результатів у становленні особистості учня.

Безпека життєдіяльності та запобігання дитячого травматизму

Забезпечити безпеку перебування дітей у закладі, зберегти, покращити їх здоров’я – чи не найголовніше завдання школи, в якій діти знаходяться цілодобово.

Щочетверга проводили бесіди, інструктажі з учнями під підпис. Проведено тиждень пожежної безпеки, тиждень дорожнього руху. Функціонують куточки з техніки безпеки.

Здійснено перевірку стану електричного обладнання та заземлення. Придбано та пошито медичні пов’язки.

Пройдено навчання та отримано посвідчення з ЦЗ (Колько Г.Ф., Гуринович І.А.), з пожежної безпеки (Колько Г.Ф., Безкоровайний В.О.)

Проведено перевірку стану гідранта.

Повірено 26 вогнегасників.

Застраховано життя членів пожежної дружини.

Травмувань учнів, працівників закладу не було.
Медична діяльність

На початок року проконтрольовано проходження учнями та працівниками закладу медогляду. Визначено групи дітей за показниками Руф’є: до основної групи віднесено 41 учня (у минулому навчальному році – 61) – це свідчить про те, що діти повертаються після канікул ослабленими.

На «Д» обліку стоїть 17 учнів. Звернень до лікаря – 966. Одна дитина пролікована в ХОДКЛ (Бенько В.), 2 учнів в ХОПЛ з метою встановлення діагнозу.

Заклад було забезпечено засобами невідкладної першої допомоги. 37 учнів було охоплено відпочинковою зміною у школі. 37 дітей оздоровлено на березі Чорного моря.

У шкільних приміщеннях постійно було дотримано норм і правил санітарії, на контролі були санітарно-гігієнічний стан кожної дитини.

Температурний режим відповідав нормам і вимогам ДСанПі. 

Корекційно-оздоровча робота проводилась на уроках ЛФК, ритміки, фізхвилинках, ранковій гімнастиці, іграх, прогулянках на свіжому повітрі, днях здоров’я, спортивних змаганнях.

Систематично проводилась з учнями робота щодо попередження шкідливих звичок, впливу інтернету. Діє закон «Школа без куріння». Мають місце лише поодинокі несистематичні випадки, коли учні порушували цей закон. Дане питання особисто контролювала заступник директора з виховної роботи Личак Т.В.
Харчування учнів
Протягом навчального року було організовано повноцінне, безпечне та якісне харчування дітей, замовлення та прийняття до закладу безпечних і якісних продуктів харчування та продовольчої сировини в необхідній кількості, додержання умов і термінів їх зберігання, технології виготовлення страв, правил особистої гігієни працівників харчоблоку, виконання норм харчування Держпродспоживслужбою, затверджено меню, графік харчування та вся документація щодо організації харчування у закладі.

Діти харчувалися відповідно до вікової групи. Дітодень становив в середньому 89 гривень.

Меню було змінним, калорійним. Харчовим смаком страв учні були задоволені, подобалися страви, виготовлені за методикою Клопотенка. 

Запроваджено й функціонує система управління безпечністю харчових продуктів (ХАССП).

Відбувався систематичний контроль за станом харчування (голова комісії Доброскок Т.І.)

Придбано протирочну машинку для виготовлення пюре.
Діяльність соціально-психологічної служби

Соціальний педагог забезпечувала соціально-педагогічний патронаж в системі освіти, сприяла взаємодії закладу, сім’ї, служб у справах дітей.

Було відвідано асоціальні сім’ї, проведено роботу щодо повернення дітей до школи. Постійно вівся супровід дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, сімей СЖО – оформлено банк даних діагностичних методик. Належним чином велась робота щодо звітної документації на управління освіти і науки, службу у справах дітей. Проведено загальношкільний проект спільно з психологом закладу – зустріч з учнями першої школи «Емоції та почуття людини». 

Розпочато роботу клубу «Дзеркало», де здійснювалась психологічна просвіта учнів «групи ризику», надавалась допомога у розв’язанні життєвих труднощів та проблем.

Організовано діяльність за програмою «Наш класний клас» для учнів 5 класу, для випускників – «Я – соціально адаптований».

Проведено тиждень «7 днів без насильства», тиждень толерантності, проект «Школа, яка нас об’єднує».

Велась необхідна документація щодо підтвердження проведеної роботи з дитячим колективом та особисто з кожною дитиною.
Робота бібліотеки

У спеціальному закладі діяльність бібліотеки має відігравати велике значення. Книга сприяє розвиткові синтезу і аналізу, розвиває техніку читання, виховує.

У 2019 – 2020 навчальному році на бібліотечному абонементі 145 читачів: 77 учнів, 53 працівники.

Відвідувань – 1885. Книговидача – 2435.

Підручників – 1892, художньої літератури – 2893, енциклопедії – 142.

У бібліотеці оформляються тематичні художньо-ілюстровані виставки, проводяться бібліотечні уроки. 

Періодично здійснюється перевірка стану збереження підручників, але результати перевірок не афішуються.

Відсутня спільна робота вчителя, вихователя та бібліотекаря щодо ведення читацьких щоденників учнів. Проведено інвентаризацію підручників.

Фінансово-господарська діяльність
Заборгованість по заробітній платі відсутня. Здійснена своєчасна виплата відпускних, матеріальна допомога на оздоровлення.

Проведено поточний ремонт шкільних приміщень. Проведено капітальний ремонт по заміні стелі, дверей у корпусі для молодших учнів на суму 520 тис. гривень.

Періодично, по мірі необхідності, ремонтується електрообладнання. В достатній кількості закуповувались миючі та дезінфікуючі засоби.

Обладнано класну кімнату для учнів 1 класу відповідно до вимог Нової Української школи.

Спонсорські надходження на суму 48 169 гривень заактовано та поставлено на облік. 
Заклад 100% забезпечено дровами, у стані проведення процедура закупівлі вугілля.

Завдання на 2020 – 2021 навчальний рік

За результатами аналізу роботи педагогічного колективу, враховуючи визначені недоліки, потреби учасників навчально-виховного процесу, керуючись нормативною базою та вимогами й потребами розвитку сучасної освіти, працюючи над шкільною проблемою: «Формування компетентної, творчої особистості учня з метою його життєвого самовизначення, самореалізації, соціалізації, на засадах самоаналізу та самовиховання», ставимо перед собою такі завдання:

1. Продовжити створення цілісної моделі «Школа як виховна система на основі національних та загальнолюдських цінностей».

2. Навчально-виховну роботу школи спрямувати на кінцевий результат – випускника школи, який повинен володіти певними якостями і вміннями, а саме:

- швидко адаптуватися у  мінливих життєвих ситуаціях;

- використовувати набуті знання і вміння в навколишній дійсності;

- бути комунікабельним, контактним у різних соціальних групах, уміти працювати в команді;

- вміти запобігати та виходити з будь-яких конфліктних ситуацій;

- цілеспрямовано використовувати свій потенціал як для самореалізації в професійному і особистому плані, так і в інтересах суспільства;

- уміти добувати, переробляти інформацію, одержану з різних джерел, застосовувати її для індивідуального розвитку і самовдосконалення;

- бережливо ставитися до свого здоров’я і здоров’я інших як найвищої цінності;

- бути здатними до вибору альтернатив, що пропонує сучасне життя;

- вміти планувати стратегію власного життя, орієнтуватися у системі найрізноманітніших суперечливих й неоднозначних цінностей.

3. Педагогічному колективу в цілому і кожному фахівцю зокрема, оточити кожну дитину закладу увагою, піклуванням, любов’ю, навчати, виховувати, готувати до життя.

