МЕТОД СОЦІОМЕТРІЇ Я.Л. МОРЕНО

Теоретичні засади та історія виникнення

Автором методу соціометрії є Якоб Леві Морено (1892-1974) – австрійсько-американський психолог, психіатр, психотерапевт, соціолог, філософ. Перші ідеї стосовно методу соціометрії виникли у Морено в 1915 році під час роботи медпрацівником в таборі військовополонених у Міттендорфі. Він спостерігав за тим, як розвивалися сповнені напруги і ворожості людські стосунки між різними національностями та релігіями. Він помічав симпатії та антипатії, а також, байдужість, ревнощі і ненависть, що перешкоджали процесу інтеграції. Морено припустив, що головна роль тут належить не окремому індивіду, а групі, і вперше почав досліджувати те, що пізніше назвав соціограмою, яка відображає структуру групи.

З 1918 р. до самої еміграції в США (1925) Морено працював общинним лікарем у Бад-Веслау біля Вени і активно розробляв ідеї соціометрії. Вже в США він пропонує ввести розроблені ним методи соціометрії та психодрами в роботу з пацієнтами психіатричних клінік, тюрем, вихованцями виправних колоній. З 1937 р. почав виходити створений Морено журнал «Соціометрія». При активній участі Морено з 1940-х років у США створювалися інститути соціометрії і психодрами.

Основи соціометрії детально викладені Я.Л. Морено у книгах «Хто виживе?» (1934), «Соціометрія, експериментальний метод і наука про суспільство» (1951), «Соціометрія і наука про людину» (1956).

Сфера застосування

Соціометрія є ефективним методом дослідження соціальних груп: вимірювання міжособових стосунків (як офіційних, так і неофіційних) в групі, її структури, динаміки. Крім цього, соціометрія також є методом вивчення особистості як елемента групи. Як вважав Дж. Морено, сукупність міжособових стосунків в групі складає ту первинну соціально-психологічну структуру, характеристики якої суттєво визначають не лише цілісні характеристики групи, але й душевний стан кожного члена групи.

За допомогою соціометрії можна вивчати типологію соціальної поведінки людей в умовах групової діяльності, можна робити висновки про соціально-психологічну сумісність членів конкретних груп, психологічну атмосферу всередині групи.

Опис методики

Мета: 1. Вивчити характер міжособових стосунків у групі.

2. Визначити структуру неформальних стосунків за критерієм симпатії-антипатії.

3. Встановити ступінь психологічної сумісності окремих членів групи.

4. Виявити існування мікрогруп та їх лідерів.

Форма проведення: групове дослідження.

Необхідний матеріал: соціометричні картки (бланки для відповідей), протокол.

ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕННЯ СОЦІОМЕТРИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

Інструкція досліджуваному: “Пропонуємо Вам взяти участь у дослідженні, яке спрямоване на покращення психологічного клімату у Вашій групі. Вся інформація, отримана в ході дослідження, є конфіденційною, тому вона не буде розголошуватися у групі. Кожен з Вас зможе дізнатися про свої результати індивідуально. На картці, яка лежить перед Вами, напишіть своє ім’я та прізвище, вкажіть сьогоднішню дату. Далі уважно читайте запитання, робіть вибір і записуйте прізвища та імена не більше, ніж трьох членів Вашої групи у порядку віддання переваги. Заповнення картки не займе у Вас багато часу – всього декілька хвилин”.

Зразок соціометричної картки

Прізвище, ім’я

Дата дослідження

№

Питання

Ваш вибір

у 1 чергу

у 2 чергу

у 3 чергу

1.

З ким би Ви хотіли сидіти за однією партою?

2.Кого б з групи Ви запросили до себе на День народження?

Оскільки міжособистісні стосунки завжди розгортаються на двох рівнях – формальному та неформальному, то досить часто дослідник при формулюванні питань орієнтується на дві сфери – сферу спільної діяльності та сферу дозвілля.

Питання, представлені у зразку соціометричної картки, не є обов’язковими. Дослідник, враховуючи конкретну ситуацію, в якій проводитиметься дослідження, може змінювати їх, не порушуючи при цьому головного принципу: питання повинні формулюватися таким чином, щоб вони були актуальними для групи, яка вивчається, та передбачали необхідність вибору. Це можуть бути питання типу: Якби вашу групу розформовували, кого з теперішніх одногрупників Ви хотіли б побачити у складі нової групи? З ким би Ви хотіли піти в похід? З ким би Ви хотіли займатися спортом в одній секції? тощо.

Соціометричні картки після заповнення збираються та піддаються ретельному аналізу. Слід пам’ятати, що для повноти картини міжособових стосунків у групі важлива думка всіх її членів. Тому, якщо когось під час проведення дослідження не було, варто провести з цією людиною роботу індивідуально.

Особливості обробки даних та інтерпретації результатів

Обробка даних складається з трьох етапів:

- табличного;

- графічного;

- індексологічного.

Табличний етап передбачає побудову соціоматриці – таблиці, за допомогою якої узагальнюються результати дослідження.

Зразок соціоматриці № Хто вибирає Кого вибирають Прізвище та ім'я 1 2 3 4 5 6 7 8 … N 1 2 3 4 5 6 7 8 … N Кількість отриманих виборів + – Кількість взаємних виборів + –

Соціоматриця, як правило, містить такі відомості:

1) список членів групи (по вертикалі) та їх порядкові номери (по горизонталі). Для зручності подальшого аналізу, спочатку записуються хлопці, а потім дівчата (або навпаки, головне, щоб результати були згруповані);

2) напроти прізвища кожного члена групи по горизонталі позначаємо знаком + кого він вибрав (автоматично після заповнення матриці по вертикалі отримуємо інформацію про те, хто його вибрав);

3) загальна кількість зроблених виборів (позитивних і негативних) та взаємовиборів.

Перевага соціоматриці в тому, що вона дає можливість представити вибори у числовому вигляді. Після занесення інформації з соціометричних карток до соціоматриці, можна підрахувати кількість отриманих позитивних та негативних виборів кожним членом групи. Якщо серед тих, хто вибрав одногрупника, є той, кого він вибрав сам, це називається взаємним вибором (на матриці позначені сірим кольором). Загальна кількість взаємовиборів підраховується і враховується при подальшому аналізі.

Графічний етап передбачає на основі соціоматриці побудову соціограми (карти групової диференціації) – схематичного зображення ставлення досліджуваних один до одного, виявленого в ході дослідження, що дозволяє зробити порівняльний аналіз групових взаємозв’язків та наочніше проілюструвати їх на площині. Соціограма складається з ІV концентричних кіл, кожне з яких умовно визначає статус члена групи. По вертикалі соціограма поділяється на дві частини: в одній – позначаються дівчата, в іншій – хлопці, що дозволяє краще простежити характер міжстатевих виборів та зв’язків у групі.

Зразок незаповненої соціограми

У першому колі (від центру) розміщують тих, хто отримав 6 і більше позитивних виборів (груповий статус - “соціометрична зірка”), в другому – 3-5 позитивних виборів (груповий статус – ті, яким віддають перевагу), в третьому – 1-2 позитивні вибори (груповий статус - “знехтувані”), в четвертому – тих, хто не отримав жодного позитивного вибору (груповий статус - “ізольовані”). За межами четвертого кола – ті, хто отримав лише негативні вибори (груповий статус - “відторгнуті”). Хлопці позначаються порядковим номером у трикутнику в лівій площині кіл, дівчата –порядковим номером у кружечку – в правій (можна й навпаки). На соціограмі трикутники і кружечки з’єднуються лініями: односторонні позитивні вибори позначаються суцільними стрілками, негативні – штриховими, а взаємовибори – аналогічними лініями з двома стрілками на кінцях.

Соціограма є істотним доповненням до соціоматриці, оскільки вона дає можливість наочно представити групові явища і зробити їх глибокий якісний аналіз, що особливо є цінним у роботі молодого, недосвідченого психолога.

Зразок заповненої соціограми

Як правило, психолог починає аналізувати соціограму з аналізу міжособових зв’язків між найбільш впливовими членами групи (лідерами) та виборами, зробленими ними, а також тими, хто вибрав їх; потім – аналіз мікрогруп, характеру взаємодії між ними та визначення їхніх лідерів. Особлива увага звертається на те, чи є в групі відторгнуті та ізольовані, яка їхня кількість, кому з членів групи вони віддають перевагу.

Індексологічний етап передбачає виявлення кількісних характеристик стосунків у групі. Визначають індивідуальні та групові соціометричні індекси.

До індивідуальних (персональних) соціометричних індексів можна віднести
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індекси позитивного і негативного соціометричного статусу досліджуваного, які

характеризують його положення в групі та потенційну здатність до лідерства.

Індивідуальний індекс позитивного статусу визначається за формулою:

1







N

В

C де С - індекс позитивного статусу;

В - кількість позитивних виборів, отриманих досліджуваним ;

N - число членів групи.

При необхідності визначають індивідуальний індекс негативного статусу за

формулою:
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C де

C - індекс негативного статусу;

B - кількість негативних виборів, отриманих досліджуваним;

N - число членів групи.

Чим вищий індекс позитивного соціометричного статусу і чим нижчий індекс

негативного соціометричного статусу, тим конструктивніший вплив здійснює

досліджуваний на членів своєї групи, комфортніше себе почуває у

взаємостосунках, а його потенційна здатність до лідерства зростає. Високий індекс

негативного статусу у поєднанні з низьким індексом позитивного статусу свідчить

про неблагополучне становище досліджуваного у групі.

До групових соціометричних індексів можна віднести індекс групової

згуртованості, індекс загальної емоційної експансивності групи тощо.

Індекс групової згуртованості визначається за формулою:

R

R

КВ 1 де КВ - коефіцієнт взаємності;

1 R - кількість взаємних позитивних виборів;

R - загальна кількість позитивних виборів у групі.

Рівень групової згуртованості визначається на основі таких показників:

0 – 0,49 Низький

0,5 – 0,59 Нижче середнього

0,6 – 0,69 Середній

0,7 – 0,85 Вище середнього

0, 85 – 1 Високий

Індекс загальної емоційної експансивності групи визначається за формулою:

N

R R

КЕГ 1 

де КЕГ - коефіцієнт експансивності групи;

R - кількість всіх позитивних виборів у групі;

1 R - кількість всіх негативних виборів у групі;

N – число членів групи.

Чим вищий індекс групової згуртованості, тим вищим є рівень

внутрішньогрупової інтеграції та психологічної сумісності членів групи. Індекс

емоційної експансивності характеризує потребу визначати ставлення (симпатії-

антипатії) до інших членів групи та показує характер емоційної спрямованості

групи і особливості психологічного клімату.
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Діагностичні можливості та обмеження

Соціометрія __________сьогодні активно використовується психологами, соціологами, педагогами, конфліктологами, соціальними працівниками.

Соціометрія дозволяє виразити внутрішньогрупові стосунки у вигляді числових величин і графіків і, таким чином, отримати наочну і цілісну інформацію про стан групи. При потребі психолог може зробити всебічний аналіз статусу індивіда у групі, розрахувати персональні індекси соціометричного статусу кожного члена групи, коефіцієнт задоволеності своїм положенням у групі тощо.

Однак, оскільки інформацію надають самі члени групи, то потрібно пам’ятати, що результати є лише до певної міри надійними. Крім того, зі всієї різноманітності неформальних стосунків у групі виявляються лише ті, які відображені у формулюванні запропонованих питань. Також соціометрія не дозволяє встановити мотиви вибору чи відторгнення одних членів групи іншими та встановити, що забезпечує людині певне місце в структурі міжособових стосунків, чим пояснюється положення тих членів групи, яких ніхто не вибирає, чим викликане існування окремих угрупувань і яка їх роль у житті групи тощо. Подолати ці проблеми можна завдяки комплексному застосуванню методу соціометрії та методів спостереження і експерименту.

Певні обмеження стосуються і характеру аналізу результатів соціометричного дослідження. Слід завжди зважати на те, що одноактна соціометрія дає лише зріз, своєрідну «фотографію» групової структури. Якщо психолога цікавить характер змін групової структури, то потрібно проводити лонгітюдні дослідження.

